Хирургия
Под руководством профессора В.П. Пушкарева и доцента  Б.А. Лекомцева разрабатывается лечение рецидивного (повторного, хронического, персистирующего)  инфицированного панкреонекроза, совершенствуются хирургические доступы. Создан социальный портрет больного с рецидивным панкреонекрозом. По данному вопросу завершается кандидатская диссертация аспирантом Д.А. Бабаевым.
На протяжении многих лет доцентом Т.С. Барановой при поперечно-распластанной деформации стопы с вальгусным отклонением I пальца проводится реконструкция переднего отдела, заключающаяся в артропластике I плюснефалангового сустава с укреплением внутреннего отдела её капсулы. Изучение отдаленных результатов  в 99% дает положительный результат.
Разработка и внедрение на базе 1 РКБ малоинвазивных и органосохраняющих оперативных вмешательств. В клинике впервые выполнена дивертикулэктомия пищевода торакоскопическим доступом, спленэктомии при заболеваниях крови, резекция желудка в лапароскопическом варианте, обычными стали операции при грыжах пищеводного отверстия диафрагмы и резекция яичковых вен при варикоцеле, лапароскопическая нефрэктомия при гидронефрозе, адреналэктомия, колпроктэктомия, ректопексия при выпадении прямой кишки, рассечение связки Трейтца при дуоденостазе, операции при ахалазии пищевода, аллогерниопластика белой линии живота в лапароскопическом варианте, резекция сигмы при хронических запорах.
В экспериментальных и клинических исследованиях доказано, что применение в качестве протезирующего материала при грыжесечении биологического материала «Аллоплант» и «Биопласт» из твердой мозговой оболочки в процессе ремоделирования формирует соединительную ткань по типу регенерата и улучшает результаты хирургического лечения пациентов с вентральными грыжами.
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